

中国青年报

推动中美关系重回健康稳定发展轨道有利于两国和世界

多国人士热议中美元首会晤为两国关系把舵定向

2022年11月15日 星期二
农历壬寅年十月廿二

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第17187期 今日12版
更多内容详见客户端



抵达巴厘岛出席二十国集团领导人第十七次峰会 习近平夫妇在巴厘岛举行会晤



当地时间11月14日下午，国家主席习近平在印度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举行会晤。新华社记者 李学仁/摄



当地时间11月14日下午，国家主席习近平乘坐专机抵达印度尼西亚巴厘岛努拉莱伊国际机场，应邀出席二十国集团领导人第十七次峰会。这是习近平和夫人彭丽媛在机场受到印尼对华合作牵头人、海洋与投资统筹部部长卢胡特、巴厘省省长科斯特等高级官员热情迎接。新华社记者 申宏/摄

本报印度尼西亚巴厘岛11月14日电(中青报 中青网特派记者杨帆)当地时间11月14日下午，国家主席习近平在印度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举行会晤。两国元首就中美关系中的战略性问题以及重大全球和地区问题坦诚深入交换了看法。

习近平指出，当前中美关系面临的局面不符合两国和两国人民根本利益，也不符合国际社会期待。中美双方需要本着对历史、对世界、对人民负责的态度，探讨新时期两国正确相处之道，找到两国关系发展的正确方向，推动中美关系重回健康稳定发展轨道，造福两国，惠及世界。

习近平介绍了中国共产党第二十次全国代表大会主要情况和重要成果，指出，中国党和政府的内外政策公开透明，战略意图光明磊落，保持高度连续性和稳定性。我们以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，继续把实现人民对美好生活的向往作为出发点，坚定不移把改革开放进行下去，推动建设开放型世界经济。中国继续坚定奉行独立自主的和平外交政策，始终根据事情本身的是非曲直决定自己的立场和态度，倡导对话协商、和平解决争端，深化和拓展全球伙伴关系，维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，推动构建人类命运共同体。中国将坚持和平发展、开放发展、共赢发展，做全球发展的参与者、推动者，同各国一起实现共同发展。

习近平指出，世界正处于一个重大历史转折点，各国既需要面对前所未有的挑战，也应该抓住前所未有的机遇。我们应该从这个高度看待和处理中美关系。中美关系不应该是你输我赢、你兴我衰的零和博弈，中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。双方应该正确看待对方内外政策和战略意图，确立对话而非对抗、双赢而非零和的交往基调。我高度重视总统先生有关“四不一无意”的表态。中国从来不寻求改变现有国际秩序，不干涉美国内政，无意挑战和取代美国。双方应该坚持相互尊重、和平共处、合作共赢，共同确保中美关系沿着正确航向前行，不偏航、不失速，更不能相撞。遵守国际关系基本准则和中美三个联合公报，这是双方管控矛盾分歧、防止对抗冲突的关键，也是中美关系最重要的防护和安全网。

习近平系统阐述了台湾问题由来以及中方原则立场。习近平强调，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系政治基础中的基础，是中美关系第一条不可逾越的红线。解决台湾问题是中国人自己的事，是中国的内政。维护祖国统一和领土完整，是中国人民和中华民族的共同心愿。任何人想把台湾从中国分裂出去，都违背中国的民族大义，中国人民都绝不会答应！我们希望看到并始终致力于保持台海的和平稳定，但“台独”同台海和平稳定水火不容。希望美方言行一致，恪守一个中国政策和中美三个联合公报。总统先生多次讲过不支持“台独”，无意将台湾作为谋求对华竞争优势或遏制中国的工具。希望美方将总统先生的承诺落到实处。(下转2版)

习近平总书记给 罗阳青年突击队 队员的回信在青年科技工作者中引发强烈反响 在急难险重任务中勇挑重担冲锋在前

中青报 中青网记者 邱晨辉 吴晓东 叶雨婷

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月12日给中国航空工业集团沈飞 罗阳青年突击队的队员们回信，勉励他们学习贯彻好党的二十大精神，为建设航空强国积极贡献力量。回信内容在各行各业一线青年科技工作者中引发强烈反响，大家纷纷表示深受鼓舞和激励，将立足岗位做新时代的好青年，在急难险重任务中勇挑重担、冲锋在前。

2012年11月25日，我国首艘航母完成舰载机起降训练靠岸 歼-15飞机以完美姿态顺利完成任务，而研制现场总指挥罗阳却突发心脏病，谢幕海天间。在他离开的10

年里，各行各业的青年科技工作者接力传递罗阳精神，活跃在急难险重任务的最前列。

心往一处想，劲往一处使， 奋勇攀登科技高峰

接到习近平总书记的回信后，航空工业集团党组第一时间召开会议，传达学习回信内容。航空工业集团党组书记李清泉表示，在罗阳离开的10年里，航空工业集团全面深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示，全体航空人以罗阳等航空英模为榜样，大力弘扬航空报国精神，努力向党和国家交出高质量发展、兴装强军的时代答卷。

11月14日，中建集团党组召开会议，认真贯彻落实习近平总书记给中国航空工业集团沈飞 罗阳青年突击队 队员们的重要回信精神。会议指出，习近平总书记回信勉

励中国航空工业集团沈飞 罗阳青年突击队 队员，不仅是对我国航空工业领域的激励，也是对中央企业特别是广大青年的巨大鼓舞。要深入贯彻习近平总书记重要回信精神，以党的二十大精神为指引，以罗阳同志先进事迹为榜样，全力做好集团青年工作。要深入贯彻落实国家人才强国战略、创新驱动发展战略，强化青年科技创新的制度机制保障，激励青年科技人员在集团科技创新中挑大梁、当主角。要深入落实 青马工程 建证未来青年精神素养提升工程等青年培养举措，大力培养中建青年模范，激励广大青年干部职工把个人理想融入党和国家发展大局。

全国向上向善好青年、中国兵器工业集团青年科技带头人苗昊春说：总书记的回信对我们国防科技工业一线青年工作者是一种极大的激励和鞭策，我们兵工青年要勇挑重担、冲锋在前。

苗昊春是中国兵器工业集团第二〇三研究所的青年科技人员，一年中有一半时间奔波在装备试验场上，攻克了诸多难点，支撑着重点型号项目研发取得关键性突破。他说，青年科技工作者要学习罗阳同志的优秀品质和可贵精神，把青春和热血挥洒在国防科技工业高质量发展的新征程上，努力研制更多好用、实用、耐用、管用的武器装备，为我国国防和军队现代化建设，为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

罗阳的事迹，在中学时就给戴今钊留下深刻的印象，罗阳也成为他心中学习的榜样。如今，戴今钊成为清华大学航天航空学院的一名博士生，他表示，看到习总书记对“罗阳青年突击队”的肯定与勉励，自己也备受鼓舞，他感受到党和国家对国防科技领域的高度重视，坚定了投身国防科技工业的决心。(下转2版)

党的二十大对青少年工作的新要求 理论研讨会在京举办

本报讯(中青报 中青网记者李川)11月9日，以“党的二十大精神对青少年工作的新要求”为主题的学习宣传贯彻党的二十大精神理论研讨会在北京举办。共青团中央书记处书记傅振邦出席会议并讲话。

会议指出，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期青少年工作和研究领域的首要政治任务，青少年研究界应当在深入学习宣传贯彻党的二十大精神上走在前列，把思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大精神上来，在新时代新征程中推动青少年研究更好地服务青少年发展、服务党的青年工作。会议强调，要充分认识的党的二十大重大意义，进一步坚定推动青少年研究事业发展的信心和决心。青少

年研究界应进一步深刻领悟 两个确立 的决定性意义，把 两个维护 作为坚定的行动自觉，把党的二十大精神切实转化为做好新时代青少年研究工作的思想指引和强大动力，推动青少年研究发展，为全面建设社会主义现代化国家做出积极贡献。要全面准确学习贯彻党的二十大精神，履行好新时代新征程中青少年研究的使命与任务。青少年研究界应当发挥专业优势，围绕党的二十大精神提出的重大观点、重大论断、重大部署，切实抓好理论阐释，把党的二十大精神蕴含的道理学理哲理讲清楚说明白，为广大青少年和青少年工作者学习宣传贯彻党的二十大精神提供学理支撑。要全面深入贯彻党的二十大精神的要求，推进青少年研究事业高质量发展。青少年研究界要坚持学思用贯通、

知信行统一，把党的二十大精神落实到具体实践中去，着力提升青少年研究科学化水平、加强青少年研究的学风建设、加强青少年研究队伍建设，使青少年研究更好地满足和服务于党和国家事业发展的需要。会议强调，青少年研究界学习宣传贯彻党的二十大精神，要把着力点放在把准党的二十大精神对青少年工作的新要求上，围绕如何用党的科学理论武装青年、增进青年对党的政治认同、组织动员广大青年为党和国家中心任务而奋斗、推动落实《中长期青年发展规划(2016—2025年)》、实现党团队育人链条的衔接和贯通、引导青年参与全过程人民民主、在以新安全格局保障新发展格局中发挥团组织的功能、提升青年外交工作的大局贡

献度以及深化共青团改革等重点问题展开深入研究。

研讨会上，中央团校常务副校长、教授陆玉林，中国国际青年交流中心党委书记、主任张华，广东省团校党委书记、团校副校长，中央党校(国家行政学院)教授康晓强，华中师范大学马克思主义学院院长、教授万美容，南京理工大学教授陈彦哲，中国青少年研究中心青年科研人员代表张晓冰、马金祥等就新征程中青年的责任与使命、用党的科学理论武装青年的科学方法、中国式现代化视阈下的青年在场等作研讨发言。

本次研讨会由中国青少年研究中心和中国青少年研究会主办。来自全国各地的专家学者及青少年工作者近400人通过线下现场和线上方式参加会议。

青年大学习 主题团课 2022年第25期上线

本报北京11月14日电(中青报 中青网记者杜沂蒙)11月14日，由共青团中央宣传部和中国青年报 中青在线联合推出的 青年大学习 网上主题团课 2022年第25期上线。

习近平总书记党的二十大报告中全面把握党和国家事业发展新要求、人民群众新期待，明确提出了新时代新征程党的中心任务，发出了为全面

建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的动员令。

本期 青年大学习 网上主题团课 以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，带领广大团员青年一起了解相关内容。

青年大学习 网上主题团课 2022年第24期参与学习互动的人数为62896695人，总点击量为101444665次。



2021 中国大学生自强之星 奖学金获得者名单揭晓

本报讯(中青报 中青网见习记者周呈宣)2021年度 中国大学生自强之星 奖学金获得者名单11月15日正式揭晓。中国农业大学徐正航、南开大学王慧宁、吉林大学尹文心、上海电力大学杨昌雷、东南大学李明码、浙江纺织服装职业技术学院小风、合肥工业大学张启民、厦门大学许继聪、滨州医学院陈玉娇、西藏大学格桑央珍10人获得 中国大学生自强之星标兵 奖学金，清华大学江梦南等1832人获得 中国大学生自强之星 奖学金。

本年度活动以“请党放心 强国有我”为主题，由共青团中央、全国学联指导，中国青年报社、新东方教育科技集团、中

国青年创业就业基金会联合举办。活动开展以来，广大高校师生积极响应，寻访自强榜样，弘扬自强精神，在社会上形成较大的品牌影响力。

据了解，中国大学生自强之星 奖学金推举活动自2007年开始每年举办一届，本年度活动共分为爱国修德、勤学求真、创新创业、社会实践、奋斗力行5个类别。活动重点关注来自相对困难家庭或地区的学生以及在投身新冠肺炎疫情防控、服务全面建成小康社会、助力乡村振兴、参与社会治理创新、弘扬网上文明、助推学术和科技进步等方面事迹突出，积极参加社区报到、社会实践、志愿服务、青年之家等服

务项目，在当代大学生中能够起到榜样作用的青年学生。

中国大学生自强之星 奖学金推举活动已由新东方教育科技集团连续支持15年。15年来，一批批新时代青年大学生在中国大学生自强之星 奖学金推举活动的辐射和影响下，坚持与时代同步伐、与民族共命运，立鸿鹄志、做奋斗者，共产生150名 中国大学生自强之星标兵 奖学金获得者、8913名 中国大学生自强之星 奖学金获得者。(名单详见今日5-7版)